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En esta edición: 

Reapertura de fronteras uruguayas. 

Extranjeros de cualquier origen podrán 
ingresar a Uruguay a partir del 1° de 
noviembre del 2021. 

 

Trabajadores de Zona Franca - Teletrabajo. 

Las empresas de zona franca podrán realizar 
acuerdos con sus trabajadores para 
implementar la modalidad del teletrabajo. 
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Reapertura de fronteras uruguayas. 
 

Como ya fue anunciado en el Monitor Semanal Nro. 938, del 20 de agosto de 
2021, la favorable evolución de la situación epidemiológica en el país y el 
aumento de la vacunación contra el virus SARS CoV-2 a nivel regional y 
mundial, han permitido que el Uruguay flexibilice gradualmente el ingreso de 
extranjeros al territorio uruguayo. 

Tal como se había anunciado, este 27 de octubre Presidencia de la República 
aprobó el Decreto Nro. 357/2021 por el que se autoriza el ingreso al Uruguay de 
las siguientes personas: 

1)  Extranjeros que acrediten haber recibido la única dosis o las dos dosis 
(según corresponda al tipo de vacuna suministrada), contra el virus SARS 
CoV-2 aprobadas por su país de origen, dentro de los últimos 9 meses 
previos al embarque al país y cumplido los plazos de espera respectivos 
para lograr la inmunidad efectiva (14 días). En este caso se deberá exhibir 
certificado emitido por la autoridad sanitaria del país de origen, que 
acredite la vacunación y el cumplimiento de los plazos referidos. 

2)  Extranjeros que ya hayan cursado la enfermedad COVID-19 dentro de los 
últimos 90 días previos al embarque o arribo al país, acreditado mediante 
resultado positivo de test PCR-RT o test de antígenos, realizado entre un 
máximo de 90 días y hasta 20 días previos al embarque o arribo al país. 

3)  Ciudadanos extranjeros menores de 18 años de edad. 

Un aspecto importante a tener en cuenta a la hora del ingreso a territorio 
uruguayo es que el Decreto Nro. 357/021 no deroga las medidas establecidas 
por el Decreto Nro. 195/020, de fecha 15 de julio de 2020, a excepción del 
aislamiento social preventivo obligatorio para quienes se encuentren 
comprendidos en cualquiera de las 3 hipótesis antes referidas. 

Extranjeros de cualquier 
origen podrán ingresar a 
Uruguay a partir del 1° 
de noviembre del 2021. 
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Por ende, las personas que deseen ingresar a Uruguay deberán cumplir con los 
siguientes lineamientos: 

▪ Declaración Jurada de status sanitario. 

▪ Seguro de salud que cubra COVID-19 en caso de desarrollar la 
enfermedad en Uruguay. 

▪ Toma de temperatura al ingreso. 

▪ Uso de mascarilla. 

▪ Test PCR negativo de hasta 72 horas antes del viaje y un segundo Test 
PCR al séptimo día del primero. Las personas que ingresen al país por 
medios comerciales de transporte deberán acreditar la existencia de test 
PCR negativo al momento del embarque.  

▪ Los menores de 6 años quedan excluidos de la realización de Test PCR. 

Los pasajeros en tránsito deberán acreditar un Test PCR negativo de hasta 72 
horas antes del inicio del viaje. 

En otro orden, el reciente decreto sustituye el formulario establecido por 
Decreto Nro. 227/021, de 16 de julio de 2021, por uno nuevo que tiene 
naturaleza de declaración jurada y deberá ser completado por la persona que 
desea ingresar a Uruguay, de manera electrónica y dentro de las 48 horas 
previas al embarque.  Dicho formulario se encontrará disponible en la página 
web del Ministerio de Salud Pública. 

Cabe destacar que las medidas establecidas por el Decreto Nro. 357/021 
operan sin perjuicio de la documentación migratoria necesaria (pasaporte o 
cédula de identidad vigente según corresponda). 

Asimismo, según información proporcionada por el Ministerio de Relaciones 
Exteriores, la necesidad de tramitación de visas, que fuera suspendida durante 
el período de emergencia sanitaria, se restablecerá desde el 1° de noviembre 
para los países que, con anterioridad a la pandemia, requerían de visa para el 
ingreso al territorio uruguayo.   

Quienes no estén vacunados o no ingresen en ninguna de las hipótesis 
previstas en el nuevo Decreto, deberán solicitar un permiso para el ingreso al 
país, invocando alguna de las causales establecidas en el Decreto Nro. 104/020 
(reunificación familiar, fines laborales, económicos o empresariales, etc.),  
debiendo realizar aislamiento social obligatorio por 7 días y realizarse un test 
COVID-19 por técnica PCR-RT al séptimo día, o bien realizar asilamiento social 
obligatorio por 14 días (en caso no contar con el segundo test COVID-19).  

Si bien el Decreto no lo establece expresamente, fuentes oficiales han 
informado que estas medidas aplicarán a partir del próximo 1 de noviembre.  
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Trabajadores de Zona Franca - 
Teletrabajo. 

 

El pasado 26 de octubre fue aprobado en el Parlamento el Proyecto de Ley de 
Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal correspondiente al 
ejercicio 2020.  

Un artículo del proyecto aprobado dispone una modificación a la Ley de Zonas 
Francas Nro. 15.921, mediante la cual se dispone que los usuarios de zonas 
francas podrán celebrar acuerdos con sus trabajadores dependientes para 
implementar la modalidad de teletrabajo desde su domicilio particular situado 
en territorio nacional.  

Expresamente se dispone que el Poder Ejecutivo deberá establecer las 
condiciones y límites para la celebración de dichos acuerdos, por lo que se 
deberá esperar a la reglamentación para conocer los detalles.  

Sin perjuicio, el proyecto aprobado establece algunas limitaciones que deberán 
considerarse en caso de implementar el teletrabajo en empresas usuarias de 
zona franca.  

En primer lugar, el trabajador deberá desarrollar su actividad en territorio 
nacional y desde su domicilio particular. Ello implica que no se pueda realizar el 
teletrabajo desde algún lugar distinto al domicilio particular del trabajador (por 
ejemplo, no podría realizarse desde espacios de co-work).  

Las empresas de zona 
franca podrán realizar 
acuerdos con sus 
trabajadores para 
implementar la 
modalidad del 
teletrabajo. 
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En segundo lugar, el empleador (empresa usuaria de zona franca) deberá 
asegurar en todo momento al desarrollador de la zona el control de los 
trabajadores que utilicen esta modalidad de trabajo, con el detalle de días y 
horas en el cual lo efectúan, información que podrá ser solicitada por la 
Dirección Nacional de Zonas Francas.  

En tercer lugar, se dispone expresamente que no podrán realizar teletrabajo los 
trabajadores que desarrollen directamente las actividades operativas de 
producción o fabriles, de distribución o logísticas. 

El texto aprobado aclara que en ningún caso la autorización para desarrollar 
teletrabajo implicará la autorización a los usuarios para abrir oficinas fuera de las 
zonas francas.  

El proyecto aprobado deberá ahora ser promulgado por el Poder Ejecutivo y 
publicado en el Diario Oficial. Ampliaremos esta información una vez que la 
reglamentación disponga las condiciones y límites para la celebración de los 
acuerdos con los trabajadores. 
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Breves  
⎯ Por Resolución de la Intendencia de 

Canelones Nro. 21/05813, de 8 de octubre 
de 2021, a partir del 1 de noviembre se deja 
sin efecto la Resolución Nro. 21/02306, de 
fecha 23 de abril de 2021, que resolvía no 
hacer uso del derecho de preferencia 
otorgado por el artículo 66 de la Ley Nro. 
18.308). Por lo tanto, a partir de dicha fecha, 
se retoma la obligatoriedad, previo a la 
enajenación de un inmueble, de ofrecerlo a la 
referida Intendencia siempre que se 
encuentre ubicado dentro del territorio fijado 
por los Planes de Ordenamiento Territorial 
establecidos por dicha comuna.  

⎯ El Decreto Nro. 356/021, de 26 de octubre 
de 2021, declaró promovida al amparo de la 
Ley de Inversiones Nro. 16.906 la actividad 
de construcción, refacción, remodelación o 
mejoras en escenarios deportivos habilitados 
para la realización de eventos deportivos de 
características internacionales, otorgando al 
titular de la inversión promovida un crédito 
por el IVA incluido en las adquisiciones de 
bienes y servicios destinados a integrar, 
directa o indirectamente, el costo de 
construcción, refacción, remodelación o 
mejoras en los escenarios deportivos 
referidos, mediante el mecanismo vigente 
para los exportadores. 
 
El beneficio rige para aquellos proyectos que 
se presenten antes del 31 de diciembre de 
2021 y cuyo período de ejecución de 
inversiones no se extienda más allá del 28 de 
febrero de 2022. El titular de la inversión 
promovida deberá presentar en forma previa 
ante la COMAP el detalle de las inversiones 
convenidas con la Secretaría Nacional del 
Deporte, en las condiciones que ésta 
determine. 
 

⎯ El pasado 26 de octubre de 2021 el 
Parlamento aprobó la Ley de Rendición de 
Cuentas del ejercicio 2020, que incluye en 
sus artículos 335 y 336 la modificación de los 
artículos 9 y 11 de la Ley Nro. 14.411 
(denominada “Aportaciones sociales 
patronales y obreras en la Industria de la 
construcción”). Con esta modificación se 
elimina la prioridad que tenía el BPS sobre 
inmuebles con promesa de enajenación ya 
inscriptas en el registro (o sus cesiones), 
cuando surgieren créditos supervinientes con 
el organismo. A partir de ahora los 
promitentes compradores quedan protegidos 
por la inscripción contra adeudos 
supervinientes. 

La mencionada Ley de Rendición de Cuentas 
modificó asimismo el plazo durante el cual se 
deberá acreditar que no existen adeudos con 
el BPS por obras, en oportunidad de la 
enajenación de inmuebles, reduciéndolo a 10 
años (hasta el momento se exigía el control 
desde el año 1975). 
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